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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Tchad
Question écrite n° 4595

Texte de la question

M. Alphonse Bourgasser attire l'attention de M. le ministre des affaires etrangeres sur la situation de crise que
connait le Tchad qui s'est manifestee avec plus d'acuite ces derniers temps. Lors de la conference nationale
ayant eu lieu a N'Djamena du 15 janvier au 6 avril, la question du respect des droits de l'homme a ete
longuement debattue a la demande d'Amnesty International. Interpelle par le groupe d'Amnesty International
d'Audun-le-Tiche-Villerupt, il aimerait etre informe sur la position du gouvernement francais a ce sujet. Compte
tenu des liens etroits qui unissent la France et le Tchad, il souhaiterait savoir quel type d'action compte mener le
ministre des affaires etrangeres afin que soit mis un terme aux violences physiques et agressions morales dont
est victime la population tchadienne.

Texte de la réponse

Comme le souligne l'honorable parlementaire, la situation des droits de l'homme au Tchad est effectivement
preoccupante. Dans un passe tout recent, des exactions ont ete commises par des elements armes contre des
populations civiles. Les exactions de certains membres de la garde republicaine dans le Logone oriental, au sud
du pays, en avril, le massacre de Chokoyam au debut du mois d'aout, sont malheureusement presents dans
toutes les memoires. La France a denonce ces atrocites avec la plus grande fermete. En effet, elle tient le
respect des droits de l'homme pour une priorite de sa politique etrangere et ne manque donc pas de reagir
chaque fois que des violations des droits de l'homme sont portees a sa connaissance. C'est pourquoi la France
multiplie ses interventions aupres des responsables tchadiens pour proner le retour a la paix au sein de la
population, afin que le Tchad puisse devenir un Etat democratique et moderne qui se consacre a son
developpement. La poursuite du processus de transition deocratique recoit ainsi notre plein soutien.
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